         HISTORIA  FUNDACJI,  NADANIA  I  WRĘCZENIA  SZTANDARU STOWARZYSZENIU  EMERYTÓW  I  RENCISTÓW  POLICYJNYCH                      WOJ.  ŚLĄSKIEGO

W dniu 20 marca 2012 r. podczas posiedzenia Zarządu Wojewódzkiego Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych w Katowicach, Prezes Koła Terenowego Nr 27 SEiRP w Mysłowicach - inspektor Policji w stanie spoczynku Mieczysław Skowron, w imieniu Prezydium ZW SEiRP w Katowicach złożył wniosek o rozważenie możliwości podjęcia prac nad projektem ufundowania, nadania i wręczenia sztandaru Zarządowi Wojewódzkiemu SEiRP    w Katowicach. Przedsięwzięcie to szeroko uzasadnił, odwołując się m. in. do tradycji historycznych i wartości patriotycznych. 

Podczas posiedzenia ZW SEiRP w dniu 20 marca 2012 r. powołany został Zespół Inicjatywny, którego zadaniem było przygotowanie wstępnej koncepcji na rzecz ufundowania i nadania sztandaru i przedstawienie jej Zarządowi Wojewódzkiemu na najbliższym posiedzeniu. Przewodniczącym Zespołu został inspektor w st. spocz. Mieczysław Skowron.

W dniu 19 czerwca 2012 r. wstępny projekt koncepcji został zaprezentowany,             a następnie zaakceptowany w formie Uchwały Nr 12/2012 ZW SEiRP w Katowicach,            w której zostały zapisane dalsze zobowiązania tak dla Zespołu Inicjatywnego jak i dla wszystkich prezesów kół SEiRP woj. śląskiego. 

Na posiedzeniu ZW SEiRP w Katowicach w dniu 11 grudnia 2012 r. Zespół Inicjatywny przedstawił sprawozdanie ze swej działalności wraz z ostateczną koncepcją ufundowania i nadania sztandaru. Zarząd Wojewódzki SEiRP w Katowicach Uchwałą          Nr 21/2012 z dnia 11 grudnia 2012 r. powołał Społeczny Komitet Organizacyjny               ds. ufundowania i nadania sztandaru w następującym składzie:                                            
- Józef Krasucki               - Przewodniczący Komitetu

- Mieczysław Skowron    - Wiceprzewodniczący Komitetu

- Krystyna Kowalczyk     - Sekretarz Komitetu

- Jacek Jędryszek             - Skarbnik Komitetu

- Piotr Stypa                     - Członek Komitetu

- Edward Krzysztofik      - Członek Komitetu

- Andrzej Jąder                - Członek Komitetu

-Adam Podgórski             - Rzecznik Prasowy Komitetu

- Prezesi wszystkich kół SEiRP woj. śląskiego  - Członkowie Komitetu.

Przewodniczący Społecznego Komitetu Organizacyjnego został zobligowany do informowania  Zarządu Wojewódzkiego SEiRP n. t. postępu prac realizowanego przedsięwzięcia min. 1 raz na kwartał.

Społeczny Komitet Organizacyjny został zobowiązany do podjęcia starań w celu powołania Honorowego Komitetu Patronackiego. Zespół Inicjatywny uznał, że przyjęcie godności Członka Komitetu Honorowego w odpowiedniej formie należy zaproponować: - Wojewodzie Śląskiemu

- Marszałkowi Województwa Śląskiego

- Śląskiemu Komendantowi Wojewódzkiemu Policji

- Arcybiskupowi Metropolicie Katowickiemu

- Prezesowi Zarządu Głównego SEiRP.

Adresy stosownej treści trafiły do wymienionych wyżej  osób i zostały przyjęte.
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Zaproponowano i ostatecznie ustalono wykaz  gwoździ honorowych do symbolicznego wbicia w drzewce sztandaru:
1. Minister Spraw Wewnętrznych

2. Komendant Główny Policji

3. Wojewoda Śląski

4. Marszałek Województwa Śląskiego

5. Śląski Komendant Wojewódzki Policji 

6. Arcybiskup Metropolita Katowicki

7. Parlamentarzyści RP /Wicepremier, Senator RP – Pani Elżbieta Bieńkowska,                  

    Senator RP -  Pan generał brygadier w stan. spocz. Zbigniew Meres
8. Zarząd Główny SEiRP / Prezes ZG-  ppłk w st. spocz. Henryk Borowiński/
9. Zarząd Wojewódzki SEiRP w Katowicach / Prezes ZW – ppłk w st. spocz. Piotr Stypa /
10. Ogólnopolskie Stowarzyszenie „Rodzina Policyjna 1939” / Prezes – Pani Teresa Bracka /
11. Zarząd Wojewódzki  NSZZ Policjantów / Przewodniczący Pan asp. sztab. Dariusz 

      Kowalski /
12. Duszpasterz Policji Garnizonu Śląskiego

13. Zarząd Wojewódzki Związku Emerytow i Rencistów Pożarnictwa w Katowicach

14. Fundatorzy Sztandaru / Panowie: Andrzej Tyblewski, Edward Duliński,                   

     Ireneusz  Cielniaszek /.
15. Delegacja Zarządów Kół  SEiRP Garnizonu Śląskiego:
      - inspektor Policji w st. spocz. Mieczysław Skowron – Prezes Koła w Mysłowicach,

      - nadkomisarz w st. spocz. Henryk Mikosz – Prezes Koła w Gliwicach,

      - st. sierż. sztab. w st. spocz. Edmund Kanclerz – Wiceprezes  Koła w Raciborzu.
Zespół Inicjatywny, jako termin docelowy uroczystego poświęcenia i wręczenia sztandaru Zarządowi Wojewódzkiemu SEiRP w Katowicach  zaproponował miesiąc lipiec 2014 r. W miesiącu lipcu przypadają obchody Święta Policji, a także obchody Dnia Seniora Policji. Dzień 16 lipca 2014  to początek rozpoczęcia obchodów XXV - lecia  Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych. 
Powyższe wymagało odpowiednich uzgodnień  ze strony Społecznego Komitetu Organizacyjnego ze Śląskim Komendantem Wojewódzkim Policji, a w konsekwencji opracowania - odpowiednio w czasie - przy udziale odpowiednich służb Pana Komendanta szczegółowego scenariusza uroczystości.

 Panu Wojewodzie i Śląskiemu Komendantowi Wojewódzkiemu Policji zreferowano przebieg i zaawansowanie prac związanych projektem sztandaru podczas uroczystego spotkania ZW SEiRP  Katowice na terenie KWP Katowice w dniu 09.10.2013 r.

Zarówno Pan Wojewoda jak i Śląski Komendant Wojewódzki Policji zadeklarowali pomoc przy organizacji uroczystości wręczenia sztandaru.

W styczniu 2014 r. odbyło się w siedzibie ZW SEiRP w Katowicach kolejne spotkanie poświęcone  sztandarowi z udziałem Śląskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji                i podległych mu służb oraz Prezesa ZG SEiRP, które dało podstawę do wypracowania odpowiednich dokumentów.


Śląski Komendant Wojewódzki Policji – Pan nadinspektor Krzysztof Jarosz był na bieżąco informowany przez Społeczny Komitet Organizacyjny ds. Fundacji Sztandaru           o przebiegu prac. Wychodząc naprzeciw potrzebom organizacyjnym Komitetu, wydał najpierw decyzję określającą zadania dla podległych służb, a następnie wraz z Komendantem Szkoły Policji – Panem inspektorem Jarosławem Kaletą i Prezesem ZW SEiRP w Katowicach –  Panem ppłk w st. spocz. Piotrem Stypą podpisał porozumienie określające zakres zadań do realizacji dla każdej ze stron porozumienia.
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Termin docelowy nadania i wręczenia sztandaru ZW SEiRP w Katowicach określono na 16 lipca 2014 r., godz. 13.00 Miejsce wręczenia sztandaru – Szkoła Policji w Katowicach.

W związku ze śmiercią b. Prezesa ZW SEiRP w Katowicach Ś.p. Kol. Józefa Krasuckiego, obowiązki Przewodniczącego Społecznego Komitetu Organizacyjnego  Fundacji Sztandaru przejął dotychczasowy Wiceprzewodniczący Komitetu, I Wiceprezes ZW SEiRP w Katowicach – inspektor Policj w st. spocz. Mieczysław Skowron, który wziął odpowiedzialność ze strony ZW SEiRP za całość spraw związanych z organizacją uroczystości nadania i wręczenia sztandaru.

W międzyczasie zaprojektowano i wykonano w jednej z drukarni Księgę Pamiątkową nadania i wręczenia sztandaru, zamówiono i wykonano 60 proporczyków – miniaturek sztandaru, które przewidziane są dla gości honorowych uroczystości nadania i wręczenia sztandaru, zarządów kół terenowych woj. śląskiego – współfundatorów sztandaru i ew. innych zacnych osób – sympatyków i przyjaciół Stowarzyszenia.

Uroczystość nadania i wręczenia sztandaru odbyła się – tak jak zaplanowano –                    w dniu 16 lipca 2014 r. o godz. 13.00 na placu apelowym Szkoły Policji w Katowicach, której przebieg przy dobrej pogodzie i miłej atmosferze mogli obserwować licznie przybyli zaproszeni goście, przedstawiciele kół terenowych SEiRP woj. śląskiego i członkowie ich rodzin, przedstawiciele Szkoły Policji w Katowicach.

Podczas uroczystości  najbardziej zasłużonym członkom Stowarzyszenia i fundatorom sztandaru wręczono 4 Honorowe Srebrne Odznaki „Za Zasługi dla Województwa Śląskiego” oraz 4 Odznaki ZG SEiRP „ Za Wybitne Osiągnięcia dla SEiRP”.

Prezes ZW SEiRP w Katowicach – ppłk w st. spocz. Piotr Stypa w swoim wystąpieniu wyraził słowa podziękowania wszystkim tym, którzy przyczynili się do przygotowania i przeprowadzenia tej uroczystości, a w szczególności Śląskiemu Komendantowi Wojewódzkiemu Policji – Panu nadinspektorowi Krzysztofowi Jaroszowi i jego służbom, Komendantowi Szkoły Policji w Katowicach – Panu inspektorowi Jarosławowi Kalecie i jego służbom, Zarządowi SEiRP z jego Prezesem Kol.  ppłk w st. spocz. Henrykiem Borowińskim oraz wszystkim fundatorom sztandaru.

Uroczystość ta w swej całej okazałości miała nie tylko charakter historyczny ale także  patriotyczny. Historyczny – bo sztandar został nadany na 25 lat działalności Stowarzyszenia, w Dniu Seniora Policyjnego. Patriotyczny – bo stanowiła lekcję patriotyzmu dla zgromadzonych adeptów sztuki policyjnej, słuchaczy Szkoły Policji i nie tylko.

Sztandar bowiem jest symbolem tradycji, honoru, godności i uosobieniem najwyższych wartości i wierności Rzeczypospolitej Polskiej.

Nadanie sztandaru Stowarzyszeniu Emerytów i Rencistów Policyjnych woj. śląskiego, to dowód uznania i szacunku za działalność na rzecz integracji tego środowiska, obrony ich praw i interesów oraz szeroko rozumianej działalności charytatywnej.

W tradycji policyjnej i nie tylko, sztandar to uhonorowanie weteranów tej służby, którzy oddali na rzecz bezpieczeństwa i porządku publicznego najlepsze lata swojego życia, jakże bardzo często płacąc daninę zdrowia, a niekiedy życia. Nie szczędząc sił, służyli społeczeństwu i stali na straży majestatu Rzeczypospolitej Polskiej.

Sztandar to symbol zwartości naszych szeregów, to pamięć i szacunek dla tych, którzy służąc odeszli od nas na tzw. „wieczną służbę”.-------

                                                                                            Opracował:

                                                                   W imieniu Społecznego Komitetu Ufundowania i Nadania Sztandaru

                                                                               inspektor Policji w st. spoczynku  Mieczysław Skowron

                                                                                          / I Wiceprezes ZW SEiRP w Katowicach/ 
