NA CO ZWRACAĆ UWAGĘ I CO POWINNY ZAWIERAĆ SKŁADANE WNIOSKI
Osoba uprawniona składająca wniosek każdorazowo powinna załączyć do wniosku następujące dokumenty - zgodnie z  § 5 pkt.2.1 i 2) Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych
i Administracji z dnia 9 września 2004 roku w sprawie funduszu socjalnego dla emerytów  i rencistów Policji
- kopię aktualnej decyzji ZER MSW potwierdzającą pobieranie świadczenia emerytalnego/rentowego;
  /lub odcinek emerytury/renty;
- inne dokumenty uzasadniające przyznanie świadczenia socjalnego, w szczególności rachunki, faktury, zaświadczenia, (w przypadku kosztów leczenia oryginały faktur !), czyli:
w przypadku starania się o przyznanie świadczenia w postaci (oprócz w/w dokumentów):
1) zapomogi pieniężnej;
- osoba uprawniona powinna udokumentować trudną sytuację materialną w gospodarstwie domowym, dokumentując całkowite dochody w miesięcznej kwocie netto uzyskiwane przez wszystkie osoby wchodzące w skład gospodarstwa domowego (emerytura/renta, dochody z innych stosunków pracy i z innych źródeł, w tym pomoc socjalna + otrzymywane zasiłki i dodatki pieniężne), udokumentowanie kopiami dokumentów koszty utrzymania rodziny, mieszkania/domu – ponoszone z tego tytułu opłaty (prąd, gaz, czynsz, ogrzewanie, telefon, itp.) oraz inne istotne zdarzenia losowe powodujące trudną sytuację materialną ; 
2) dopłaty do kosztów leczenia oraz zwrotu części kosztów opieki paliatywno-hospicyjnej;
- osoba uprawniona oprócz załączników jak wyżej załącza kopie: orzeczenia komisji, zaświadczenie/wypis ze szpitala lub inny dokument od lekarza potwierdzający stan zdrowia, a także udokumentowane koszty leczenia lub opieki paliatywno-hospicyjnej w postaci oryginałów faktur lub rachunków za okres bieżący (!), za ubiegły rok składa się dokumenty nie później niż w styczniu roku następnego (!);
3) zwrot części pogrzebu uprawnionego, niezależnie od przysługującego z tego tytułu zasiłku pogrzebowego;
-  osoba uprawniona oprócz kopii aktualnej decyzji ZER MSW potwierdzającej pobieranie świadczenia emerytalnego/rentowego (może być kopia decyzji zmarłej osoby uprawnionej); załącza także czytelną kopię aktu zgonu uprawnionego oraz załącza kopie dokumentów potwierdzających poniesione koszty pogrzebu(!);
4) dopłaty do kosztów zakwaterowania, wyżywienia i leczenia w sanatoriach lub uzdrowiskach;
osoba uprawniona oprócz załączników jak na wstępie załącza kopie: orzeczenia komisji, zaświadczenie/wypis ze szpitala lub inny dokument od lekarza potwierdzający stan zdrowia, a także załącza oryginał imiennej faktury lub rachunku potwierdzających poniesione koszty zakwaterowania, wyżywienia i leczenia w sanatorium lub uzdrowisku; o to świadczenie osoba uprawniona występuje niezwłocznie po powrocie z leczenia sanatoryjnego lub uzdrowiskowego;  - dopłata przysługuje max.raz w roku (!)
5) dopłaty do kosztów wypoczynku indywidualnego i zbiorowego, a także do innych form rekreacji;
osoba uprawniona oprócz załączników jak na wstępie załącza oryginał  imiennej faktury lub rachunku potwierdzającej poniesione koszty wypoczynku (z wpisanymi wszystkimi osobami z gospodarstwa domowego które korzystały z wypoczynku); o to świadczenie osoba uprawniona występuje niezwłocznie po powrocie z wypoczynku -  dopłata przysługuje max.raz w roku (!) , w przypadku gdy z wypoczynku korzystały też dzieci należy załączyć zaświadczenia ze szkoły/uczelni lub czytelne kopie legitymacji szkolnych/studenckich potwierdzających naukę dziecka/dzieci, które ukończyły 18 lat życia (!): a także wpisać dzieci w rubryce zawierającej dane o osobach na utrzymaniu wnioskodawcy;
6) dopłaty do kosztów zorganizowanego wypoczynku dzieci i młodzieży w postaci obozów i kolonii oraz innych form działalności socjalnej;
osoba uprawniona oprócz załączników jak na wstępie załącza zaświadczenia ze szkoły/uczelni lub czytelne kopie legitymacji szkolnych/studenckich potwierdzających naukę dzieci które ukończyły 18 lat życia (!): a także wpisuje dzieci w rubryce zawierającej dane o osobach na utrzymaniu wnioskodawcy (wypisuje dane zgodne z  opisem) , a także załącza oryginał imiennej faktury/rachunku potwierdzających poniesione koszty związane z wypoczynkiem dziecka/dzieci na obozie/kolonii lub innej formie wypoczynku; osoba uprawniona występuje o to świadczenie niezwłocznie po powrocie dziecka/dzieci z wypoczynku; -  dopłata przysługuje max.raz w roku (!)
